



**С ромашек – тех самых, садовых, с ярко-желтыми сердцевинами и белоснежными лепестками – началась эта прогулка. Символ Дня семьи, любви и верности в руках у участников приуроченной этому празднику экскурсии по Ставропольскому ботаническому саду имени В.В. Скрипчинского с первых минут встречи задал особую жизнерадостную ноту общению.**

**Пожилых людей и инвалидов из Ставропольского краевого геронтологического центра пригласил совершить небольшое, но яркое путешествие по территории сада член Совета и Исполнительного комитета Ставропольского регионального отделения Ассоциации юристов России, нотариус по Ставропольскому городскому нотариальному округу, член правления нотариальной палаты Ставропольского края Иван Кашурин.**

– За годы нашей дружбы я убедился, что самое главное для бабушек и дедушек – это внимание и забота. Так что День семьи, любви и верности встретили вместе, – улыбается Иван Николаевич и добавляет: каждый здесь нашел то, что восхитило или удивило, да и радости, сил такое общение с природой добавило всем сполна.

Проводник в мир трав, деревьев и цветущих растений – человек с более чем сорокалетним стажем работы в Ставропольском ботаническом саду, старший научный сотрудник лаборатории дендрологии Любовь Чебанная – ждала у входа в рай, раскинувшийся посреди городских джунглей. Да и как иначе назвать простирающиеся, куда ни посмотри, сменяющие одна другую посадки – от соснового бора, березовой рощи и липовой аллеи, зарослей сирени до рокария с лотосами, альпийского луга, обширных участков с лавандой, лилиями, розами и сотнями других растений, названия которых звучали для всех в диковинку.

– Много внимания ботаническим садом уделяется такому направлению, как интродукция, то есть ввоз нехарактерных для нашего климатического пояса растений и выращивание их здесь. Таким образом, у нас в крае прижилось много видов растений из самых разных стран мира, – рассказала экскурсовод. И привела в пример ряд невероятных растений, показав каждое из них. Так, метасеквойя глиптостробусовая – реликтовое веткопадное дерево, а листва у нее способна менять свой цвет от зеленого к

желтому и розовому по осени, гингко билоба живет до 2000 лет, не повреждается никакими вредителями и является лекарственным, а из японской айвы, плоды которой в свежем виде на вкус не очень-то, получаются замечательное варенье и ароматный полезный чай.

Группа экскурсантов проследовала за Любовью Петровной к клематисам – сказочной красоты вьющимся растениям, живая изгородь из которых сразу привлекла внимание и побудила желание быстрее запечатлеть это цветение и себя на его фоне. А общая фотография в розарии позабавила тем, что один экскурсант в возрасте не выдержал, и при очередном щелчке затвора объектива присел к розовому кусту и стал вдыхать его нежный аромат, совершенно не реагируя на просьбы окружающих вернуться в группу. И правда, как устоять перед таким совершенством и красотой?!

Но, наверное, самые невероятные по их яркости и позитиву эмоции всем подарило посещение оранжереи. Там ожидала встреча с 85-летним фиником, посаженным основателем и первым директором ботанического сада, профессором Василием Скрипчинским в год рождения его сына, огромной агавой, цветущими кактусами, настоящим жасмином, цветы которого добавляют в чай, эвкалиптом лимонным, который растет так быстро, что уже неоднократно приходилось обрезать его макушку, калистемоном или деревом бутылочных щеток, соцветия которого сравнимы с ершиками для мытья бутылок.

Поистине несметным было количество тропических эндемиков, которые простирали к пришедшим исследователям мира природы свои ветви, цветы и плоды. А рукотворный прудик посередине основного зала оранжереи, в котором под огромными листьями кувшинки Виктория королевская, зарослями прочих водных растений плавали золотые рыбки, стал украшением коллекции впечатлений. Возгласам, ахам и охам не было предела.

В такой экскурсии интересным оказалось если не все, то многое. Вот с огромным, как все поначалу думали лимоном, а потом прочитали табличку – цитроном, сфотографировался не выпускавший из рук телефона с включенной камерой юноша-инвалид Антон Евдокименко. А Татьяна Ивановна Назарова от души восторгалась изящностью веерообразной листы реликтового гингко: диву давалась, какой изумительный у него лист, даже прожилки иначе расположены, чем у привычных нам лиственных растений.

Как сказал директор Ставропольского краевого геронтологического центра Константин Ботьбат, возглавлявший делегацию проживающих в центре, такого подарка пожилым людям еще никто не делал:

– Помимо незабываемых фотографий и личных впечатлений, которые, безусловно, останутся у каждого из нас, для пожилых людей в этой прогулке ценным было гармоничное сочетание нагрузок – как двигательной, так и умственной, психосоматической. Посещение ботанического сада оказалось и развлекательным, и полезным занятием, доставив огромную радость, став для каждого погружением в мир природы, где все так интересно, удивительно и прекрасно. Благодаря нотариату Ставрополья и нашему другу, помощнику во всех делах и затеях Ивану Кашурину у нас сбылась еще одна мечта. Думаю, это далеко не последний наш приезд сюда, ведь увиденным сегодня экскурсанты обязательно захотят поделиться со всеми жителями центра. Это даст пищу для обсуждений еще не на один день. Так что ждите нашего возвращения в других составах!

...Улыбаясь, немного уставшие от июльского зноя, но отдохнувшие на лоне природы, покидали ботанический сад его очередные гости.

– Растите, живите, цветите, радуйте нас и наши глаза, – негромко обращалась к тем зеленым друзьям, которых повстречала сегодня, Мария Александровна Околелова и вспоминала свой домик в городе Ипатово, где столько сил и труда требовал уход за огородом, а на красоту полюбоваться времени почти не оставалось. – И вот теперь пришел этот час – радоваться жизни и ее подаркам, – заметила она.

Права Мария Александровна, как мало, по сути, надо нам для счастья: просто жить, видеть мир вокруг и находить моменты для того, чтобы всмотреться в него пристальнее, залюбоваться и признаться ему в любви.

Елена Гончарова







«Живите, цветите, радуйте нас и наши глаза...»

Автор: www.alf26.ru  
09.07.2021 13:22

---



«Живите, цветите, радуйте нас и наши глаза...»

Автор: www.alf26.ru  
09.07.2021 13:22



«Живите, цветите, радуйте нас и наши глаза...»

Автор: [www.alf26.ru](http://www.alf26.ru)  
09.07.2021 13:22

---

